

读者点题

“快速路上车流量大、车速快,可部分非机动车辆为图便捷,不顾危险驶上快速路与机动车抢行,不仅扰乱正常通行秩序,还存在极大安全隐患,希望交警部门加大查处力度。”连日来,赣南日报民生热线8333666和问政赣州平台相继接到市民反映,称赣南大道快速路双江大道段经常有“不速之客”闯入,妨碍车辆通行,极易引发交通事故。

# 中心城区快速路频现“不速之客”

□记者余书福 文/图

## 司机:希望加大查处力度

“前几天,我开车前往于都出差,途经赣南大道快速路双江大道路段时,一辆电动三轮车从匝道进入快速路后,直接斜插驶向中间车道,幸亏我及时发现并踩刹车,否则就直接撞上去了。”市民吴先生告诉记者,11月8日早上6时许,他驾车行驶至赣南大道快速路与双江大道平交路面时,突然左侧匝道上有一辆电动三轮车疾驶入快速路,并且立即打方向驶入中间车道。

网约车司机杨先生说,他经常载客在赣州市中心城区跑,如今四通八达的高架快速路让出行变得更加快捷,道路上的车流量也越来越大。然而,个别电动车、电动三轮车、摩托车,还有老人代步车为贪图方便,全然不顾危险直接进入快速路,还与机动车并道、抢道,甚至有人连头盔都不戴,一旦发生交通事故,后果不堪设想,希望交警部门加大查处力度,消除安全隐患。

## 目击:快速路上频现“闯王”

11月13日早上6时许,记者来到赣州市中心城区赣南大道快速路双江大道路段,看到快速通道入口处设有行人、大货车、摩托车、三轮车等禁行的交通标志,中间还设置了一块蓝色提示牌,箭头指示三轮车、自行车、摩托车靠右行驶进入专用车道。然而,部分电动自行车、电动三轮车、摩托车仍然不走旁边的专用车道,而是径直驶入快速路。



近日,一男子驾驶电动自行车从匝道驶入快速路。

记者注意到,这些车辆夹杂在高速行驶的汽车中间,摩托车还能勉强跟上汽车的速度,但电动自行车和电动三轮车、老年代步车的速度相对较慢,汽车驾驶员为了避让,不得不紧急刹车或者变更车道,增加了追尾、刮擦等事故发生的可能性。

采访中记者发现,少数电动自行车、电动三轮车、老年代步车驾驶人缺乏基本的交通法规知识。他们认为只要能到达目的地,哪里方便就走哪里,无知无畏。此外,部分驾驶人存在侥幸心理,觉得自己小心驾驶就不会出事,或者看到其他违规者没有被处罚,便跟风效仿。

交警提醒,高架快速路上车车速较快,摩托车、电动自行车、电动三轮车、老年代步车等车辆违法闯入,除了对驾驶人自身安全产生重大威胁外,还会对整条道路的交通造成严重影响。为了自身及他人的安全,请驾驶人务必遵守禁令,按道行驶,安全出行。

## 交警:将常态化开展整治

11月13日,记者将这一情况反馈给了赣州市交警支队直属大队。该大队一名工作人员告诉记者,自赣州市中心城区高架快速路通行以来,他们加大了对摩托车、电动自行车、电动三轮车、共享电动车、老年代步车等进入快速路通行的整治力度。但部分道路规划与设施不完善,使得非机动车辆能进入快速路通行。

该名工作人员表示,针对赣南大道快速路双江大道路段频现电动车、摩托车、电动三轮车等违规驶入快速路的行为,近段时间,该路段辖区中队的民警已开始常态化整治,对违规驶入快速路的驾驶人开展劝导提示与巡逻纠查,引导他们遵守交通规则。

采访中记者发现,少数电动自行车、电动三轮车、老年代步车驾驶人缺乏基本的交通法规知识。他们认为只要能到达目的地,哪里方便就走哪里,无知无畏。此外,部分驾驶人存在侥幸心理,觉得自己小心驾驶就不会出事,或者看到其他违规者没有被处罚,便跟风效仿。

本报讯(李林炬 廖振振)近日,龙南市外卖骑手廖某的家属将一面锦旗送到了龙南市总工会,以此表达对龙南市总工会为其家庭申请到互保理赔金的深深谢意,并对龙南市总工会热情、专业的服务给予了高度评价。

2024年5月,廖某不幸遭遇意外离世,这一突如其来的变故使本就经济拮据的家庭陷入了更加困难的境地。龙南市总工会得知此事后,迅速行动,积极为职工家属寻找适用的保障政策,同时给予他们精神上的鼓励和支持,帮助他们勇敢面对困难,逐步走出阴霾。最终,在龙南市总工会的帮助下,职工家属成功获得了3万元的互助保障金,有效缓解了家庭的经济压力。

近年来,龙南市总工会始终坚持以服务职工需求为核心,通过打造职工互助保障品牌,为更多职工提供了实实在在的的帮助和支持。据统计,近3年来,该市职工互助保障理赔金总额高达1191.8万元,惠及职工达13.35万人次,有效减轻了职工的医疗经济负担,为职工筑起了一道坚实的疾病风险防线,广大职工从中深切感受到了职工互助保障的实惠和组织的温暖。

“这面锦旗是对龙南市总工会职工互助保障工作的高度认可和赞扬,接下来,我们将继续深化职工互助保障工作,加大宣传力度,创新服务模式,不断扩大职工互助保障的覆盖面和影响力,为职工提供更加全面、更高层次的保障服务。”龙南市总工会相关负责人表示。

# 龙南打造职工互助保障品牌

## “码”上帮办

### 驾驶证期满如何换证?

近日,宁都县一网友在问政赣州平台咨询,他的驾驶证快到期了,自己的户口在宁都,想知道要去哪里换证以及换证之前是否需要体检。

针对该网友的问题,宁都县公安局交通管理大队工作人员答复说,《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十三条规定,机动车驾驶人应当于机动车驾驶证有效期满前90日内,向机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所申请换证。申请时应当确认申请信息,并提交机动车驾驶人的身份证明、医疗机构出具的有关身体条件的证明。

该工作人员表示,该网友驾驶证到期,可到发证地或者发证地以外的城市更换,期满换证及体检可到宁都县公安局交通管理大队车管所或者行政服务大厅办理,体检费用20元,换证工本费10元,另外提供一寸白底照片。

(记者曾艳华)



扫一扫帮您办

## 老巷子成为“打卡点”

□记者欧艳芬 通讯员陈玲

日前,记者走进章贡区赣江街道人民巷社区,看到居民楼外墙粉刷一新,路面干净整洁,车辆有序停放,三五成群的市民坐在商铺门口,谈笑风生。

“通过老旧小区改造,我感觉人民巷的环境卫生越来越好了,马路变宽了,四通八达,巷子也变漂亮了。”居民何宋告诉记者,人民巷是一条老巷子,改造前,环境卫生脏乱差,电线、网线等各种线路乱拉乱挂,车辆乱停乱放。近年来,章贡区启动实施人民巷周边老旧小区改造项目,主要包括改造地面及道路1.8万平方米,改造强弱电管沟、弱水管沟、雨水管、排污管各2千米左右,同时新增了停车位、非机动车停车棚等。经过改造后,人民巷社区环境得到了明显改善,公共设施提档升级,地下管网雨污分流畅通,惠及13个老旧小区,45栋房屋、933户居民。

近年来,我市将老旧小区改造与城市更新相结合,大力推广“连街成片、资源共享、整体更新”的区块化改造模式,通过拓展更多公共空间,完善配套设施,为市民创造更舒适宜居的生活环境,实现“共建人民城市,共享美好生活”。如今,越来越多的背街小巷和人民巷一样,经过改造后焕然一新、功能品质得到提升,各种主题的墙体彩绘与老旧小区原有的风貌巧妙地结合在一起,成为城市的新“打卡点”。

# 大余:不动产登记服务再延伸

本报讯(特约记者叶功富 通讯员彭青芸 肖至刚)“以前办证要到镇里,现在在村里就能办好,真是太方便了!”近日,在大余县南安镇新华村党群服务中心,新华村村民王润华从工作人员手中接过不动产权证书,喜悦之情溢于言表。

为加快推进不动产登记服务进一步向村延伸,大余县不动产登记中心通过梳理各阶段、各环节可能出现的问题,与相关业务部门、科室多次沟通协调,优化整合出了一套适用于村级党群服务中心的不动产登记流程。大余县以南安镇9个村为试点,在村级党群服务中心设立不动产登记便民窗口,并设置“AB岗”,通过数据共享,业务授权等方式,为群众、企业受理不动产首次登记、转移登记及政策咨询等业务。同时,通过“业务培训下沉”“线上集中答疑”“专人解决问题”“详细图片式指南”等方式,有效解决村组基层工作人员“办不了”“不会办”的问题。

小小一本证,牵动万民心。近年来,大余县持续打响“余快办”营商环境品牌,以群众需求为导向,以“最多跑一次”或“一次都不跑”为目标,深入推进“线上+线下”服务有机融合,创新更多惠民生、暖民心的举措,不断提升群众的幸福感和获得感。



近日,航拍宁都县蔡江乡上湖坊村的蔬菜大棚。近年来,该村大力发展蔬菜产业,目前大棚种植面积达300亩,走上科技创新引领发展之路,把“小菜篮”做成了县城特色品牌、群众致富的“金饭碗”。

记者肖锐 通讯员李丹 摄

## 全南公安积极开展“护橙”行动

本报讯(记者刘燕凤 通讯员林晓全)“脐橙成熟了,丰收的同时,也要注意安全防范,安全意识要跟上!”日前,全南县公安局龙源坝派出所组织民辅警到辖区脐橙果园开展治安巡逻,宣传安全防范知识,并指导果农升级技防设施,守护甜蜜丰收。

为护航脐橙丰收,龙源坝派出所聚焦果农“急难愁盼”问题,在助农、护农、安农上积极主动作为,组建“护果小队”,深入果园开展治安巡逻、纠纷调解、反诈宣传等

“果园警务”工作,让警务服务直达果园。针对社会治安状况,龙源坝派出所组织发动村干部、网格员、志愿者联合开展义务巡逻防控,有效保护果农产业,防止成熟的脐橙被盗;在夜间群众休息时段,实行“亮警灯行动”,点亮乡村“平安灯”,努力保障群众丰产丰收,切实守牢群众“果袋子”;严打涉农违法犯罪,对破坏秋收农忙工作的违法犯罪行为,露头就打、重拳猛打,确保果农合法权益不受侵害,助力辖区农业产业

经济环境向好。

近年来,全南县公安局立足该县产业特色,主动强化服务意识,深耕“果园警务”,解决影响群众安全生产生活的矛盾纠纷、风险隐患、财产安全等治安突出问题,将警务直通田间地头,全力守护辖区脐橙产业发展,为群众增收护航。据统计,自“果园警务”开展以来,该县公安局助农小分队共开展普法宣传62场,发放普法宣传单13000余份,收集群众意见建议33条,解答群众各类咨询100余人次,化解矛盾纠纷24起,打击盗窃违法行为2起,为群众做好事,办实事30余起,用实际行动为果农丰收保驾护航。

## 做好“传帮带” 尽显医者情

——访南方医科大学南方医院派驻专家臧梦雅

□李萌

日前,笔者来到南方医院赣州医院(赣州市人民医院)感染性疾病科病房内,南方医科大学南方医院派驻专家臧梦雅正在向科室医生示范如何为患者进行肝脏穿刺活检,从穿刺针使用到操作规范流程,臧梦雅用规范的专业术语耐心细致地进行讲解。

臧梦雅是南方医科大学南方医院肝脏肿瘤中心主治医师、博士,擅长原发性肝癌、肝转移瘤的诊断治疗。今年3月,臧梦雅作为南方医科大学南方医院第三批派驻专家,来到南方医院赣州医院(赣州市人民医院)感染性疾病科开展共建工作。“共建的意义

在于强强联手、资源互补、共赢发展,我的任务不仅仅是为当地医院提供技术支持,更重要的是传授医疗知识和培养医疗人才。”臧梦雅说。

带着这一理念,臧梦雅第一时间对赣州医院感染性疾病科人员队伍、发展现状、科研工作等情况展开调研,找出科室发展遇到的瓶颈问题,并制定了年度工作计划,迅速投入角色当中。

经过一系列调研,臧梦雅发现,由于缺乏对肝癌患者的诊疗经验,该院感染性疾病科通常会将科室肝癌患者转给肝胆胰外科、介入科等相关科室进行治疗,缺

乏对患者全程化、个体化的管理。因此,臧梦雅结合自身专业所长,倾力做好“传帮带”工作,规范肝癌患者诊疗流程,针对肝癌患者的不同情况开展多学科会诊,制订个性化诊疗方案。同时,在技术层面,她积极指导科室医生开展肝脏穿刺活检,传授实操技巧。

为进一步提高医务人员的专业素养和临床技能,臧梦雅每周常态化组织开展业务培训,向本地医生传授肝癌患者诊疗规范与操作指南等专业知识,以及肝癌的

前沿治疗进展。积极派遣科室医生参加南方医科大学南方医院组织的相关培训班及学术会议,帮助大家提高专业知识技能。“希望通过自己的努力,把多年积累的经验传授给当地的医生,帮助他们少走弯路,快速成长,变输血为造血,为当地医院留下一支带不走的医疗队。”臧梦雅说。



南方医院赣州医院(赣州市人民医院) 国家区域医疗中心风采



南方医科大学南方医院派驻专家臧梦雅。